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IIpenuciosue

OnHoM M3 Ba)KHEHINNX IeJiell HAavyaJbHOro 00pa3oBaHUA B COOTBETCTBHH
¢ PemgepasbHEIM rOCyJapCTBEHHEIM 00pa30BaATeILHBIM CTAHIAPTOM HOBOT'O ITIOKO-
JIEHHA SABJIseTCS (DOPMUPOBAHKE HABLIKOB YUeOHOM IeATeILHOCTH IIKOJILHUKOB.
PaboThI JaHHOI0 ITOCcO0UA HallpaBJIeHb] HAa BbIABJIEHNE YPOBHA c(DOPMIPOBAHHOCTH
NpeIMEeTHBIX M MeTallpeIMeTHbIX yueOHBIX YVHHBEDPCAJIBLHBIX AeHcTBHH 00yualo-
mExcs 2 KJaccea.

B mocobuu cogeprkarea 13 npoBepouHbIX paboT Ha IOBTOPEHUE U 3aKPeILIe-
HHe MaTepHaJjia I10 BceMy Kypcy MaTeMaTHKH LI 2 Kiacca. Kaskaas pabora co-
CTOMT M3 IBYX BAPDHAHTOB, B 38/IaHUAX KOTOPLIX IIPOBEpPAETCA YMEHUE BhIIIOJTHATH
apmbme'rmecnne ,E[eﬁCTBHH C YHCJIaMH1 ¥ YHCJIOBBIMH BhIDAXXEHHMAMH, YMEHHE
UHNTATh, 3aIIHCHIBATE ¥ CDABHMBATE BEIMYMHEI, BRIJIEIATH HEN3BECTHRINA KOMIIOHEHT
apu(MeTHYecKoro feMCTBAA U HAX0[UTh €0 3HaYeHHe, YMeHHe pelliaTh TEKCTOBbIe
3aJjauM, HCCJIe[0BATh, PACIIO3HABATE 1 M300paskaTs reoMeTpHUUYecKue QUIyphbl, BbI-
YHCJIATE IIEPUMETD U IJIOIIALE NPAMOYTOJILHHKA U KBaIpaTa.

ITocoGue npenHasHAYEHO OIS PEAIH3AllMK TAKOI'0 BaXKHOIO KOMIIOHEHTA
yqeﬁnoﬁ AeATeIbHOCTH, KaK IIpoBeaeHHe CAMOKOHTDOJIA X CAMOOIIEHKH . JEeTH BbI-
MOJIHAIOT IPeIJIOYKeHHbIe PaboTEI, CAMH OIIEHHBAIOT M (DMKCHPYIOT Pe3yJILTATEI
CBoeil yue0HOI TeATeIbHOCTH. 3a/IaHNA, BHI3BIBAIOITHE TPY/IHOCTH, BTOPOKJIACCHHIK
CMOX{eT IPOBEPUTEH € IOMOIIIBEIO OTBETOB B KOHIIE IIOCOOHS.

Hcnonb3oBanue nocodus obecrreunsaet (GOPMHUPOBAHNE U PASBUTHE JIMUHOCT-
HBIX ¥ PeryIATUBHBIX YHUBEPCAJILHBIX YYeOHBIX AeHCTBHH y MIAMIINX NIKOJIb-
HHKOB, MOXKeT HCIOJIb30BaThECA B KJjlaccax, paboTaonux 1o Jo0bIM yueOHUKaM
MATEMATHKH JJI5T HAYAJIbHOH IIIKOJIBL.

ITocobue nNpu3BaHO IOMOYEL YIMTEO OIIPEeAe/INTh YPOBEHb C(hOPMUPOBaH-
HOCTH Y yYal[uXxcs YMeHUA HCIOJIL30BATE IIOMYUEHHEIE 3HAHUS HA MPAKTHKE,
BBISIBUTH IIpo0eJibl B 3HAHNAX PedAT U KOPPEKTHPOBATE paboTy MO MOBTOPEHHUIO
¥ 3aKPeILIeHHIO H3YIeHHOI0 MaTepHasia, TOTOBUTE YUAIIMXCA K YCIIeITHOM! caade
HTOTOBBIX paboT 3a KYPC HA4aJIbHOM IITKOJIBL. 3a/JaHI IPOBEPOYHLIX paboT coaep-
JKaT pasHOOOpa3HbIN IPAKTHYECKHWI MATEPHAJ PA3IMYHOTO YPOBHSA CJIOMHOCTH,
YVIpaXXHeHHUA OTKPELIBAIOT IIHPOKHE BO3MOYKHOCTH IJIA PA3BUTHA V JeTei Hab/Ii0-
JaTeIbHOCTH, BOOOpayKeHH A, JJOIMUYECKOr0 MBIIILICHHS.

TToco6ue MO HO HCIIOJIL30BATD [JIA CAMOCTOATEILHOM PaGoTHI IeTel Ha YPOKe
U BO BHEYPOYHOE BpeM4 B IIIKOJIE 1 JOMA.

Asmop



BapuaHT 1
1. SamnucaTs JaHHBIE UKCIIA B IOPAIKE BO3PACTAHUS.

17,14, 11,19, 12, 15,13, 16, 18
7T T 7 T 1T 717 T 1

T ST, -,-—--JI-A— S SISO, LR | .._._-L... P—

2. IlpencraBuTh ynrca B BUIe CYMMBI O0MHAKOBBIX
cjaraeMsbIX.

8= |+ 3=[
6= |+[ ] 6=

+[ 4+
+ ]+

700 ][ ]=90 14 || [=20

20[ || =60 18 |[_|=10
60[ | |=40 7L _1=7

80[ || [=50 15|

4. PemnTs 3amauy.

FOnsa 3acywumna 7 pomatuek u 8 sacunbkos. Ckonb-
KO BCEro 3acyLueHHblIx LseTos B repbapmm FOnm?
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5. 3amoJIHUTE IIPOIIYCKHU.

18 = nec. en. 37=  |pec. en.
1 pec.7 epn. = 5pnec.7 epn. =
40=| |pec. eq. 74= nec. en.

6 pec. = 8pec.=| |

6. HauepTuTh TOMaHy0, COCTOANIYIO U3 YeTHIPEX
3BEHBLEB, CYMMa KOTOPHIX paBHA 8 cM. YKasaTh
OJINHY KaXJI0T0 3BeHa.

|

7. OTMeTHUTh BbIPpAKEHUA, 3HAUEHUSI KOTOPBIX
PaBHBI ABYM JECATKAM.

16 +3 70 — 40
1446 80 — 60
8+13 [ | 90 — 80
5+16 | | 60 — 40

8. 3amosHUTE Ta6IUIY.
7 11 8 13 10

15




- JImcrok camooueHkn

© — BEpPHO, ® — HEBEPHO, @ — ¢ oumbKoMH

N A I B N N —
12 6 7 B -
3 RN
4 -2 I
[NpaeuneHbie oTBETHI: OtmeTKa:

BapuaHT 2

1. 3anmcaTrp yncja B IOpAAKe YObIBaHUA.

18,

12, 16, 19, 14, 11,15, 17,13

|

2. IIpeacTaBuTh UyncJia B BUie CYMMbI OQUHAKOBBIX

cJaraeMnbix.
4= +| 9= +| |+
10= + 8= |4+ |+ |+

3. BcTaBuUTh 3HAK AeMCTBUA U IIPONYIIIEeHHOE YNC-

JIO.
60 =90 18[ ][ ]=20
20[ ][ |=80 17 =10




70 =40 16 =6
90 =50 18 =0

4. PemuThb 3agauy.

FOpa norman 8 okyHen n 9 newen. Ckonbko
Bcero pblb nonman KOpa?

PeweHune:

OTeer:

5. 3al0JHUTH IIPOMYCKH.

16 = nec. en. 24= nec. en.
1 pec.8ep. = 4 pec. 3 epn. =

30 = nec. en. 63 = nec. en.
5 pec. = 9 pec. =

6. HauepTuTh JIOMaHy0, COCTOAIIYIO U3 IIATH 3B€-
HbEB, CyMMa KOoTOpkIX paBHa 10 cm. YKasaThb
IJUHY KasKI0ro 3BeHa.




7. OTMeTUTH BHIPAKEHUA, 3HAUCHUSA KOTOPBIX
PaBHBI ABYM JECATKAM.

1247 [ ] 80-50 | |
3417 [] 9070 | |
1446 :__? 60 — 30 {j
5+15 [ ] 50-30 | |
8. 3amoJaHUTH Ta0IHUILY.
6 4 13 9 12
14
5 11 10 7

- JINCTOK CAMOOLEHKH

© — BEPHO, @ — HEBEpPHO, @ — ¢ owmbkom

| i
2 | | |6 —
E; 7
4 8 1 | 1
MpaeuneHble OTBETHI: OtmerTKa:



Pa6ora 2

BapuaHr 1
1. SanucaTts yucJia B IOPAAKE BO3pacTaHUA.

40, 10, 50, 90, 20, 60, 30, 70, 80
| ! i i ! !

L] |

f
R | S | 1 { | _

2. 3amnucaTrh cocemen uucesa.

116 [ ] L 124 [ ]
118 [ ] || 40 [ ]
L 13 [ ] 158 [ ]
117 [ ] 19 []

3. 3anucaTh Yncja B BUJe CYMMbI Pa3pASHBIX CJa-
raeMbIX.

2= S —
TR 7=
2= | = |
se=[ | LR

4. Pemuts 3amauy.

B ro)<HOM napke pocno 7 MarHonui, a Kunapucos
Ha 8 nepesbes 6onblue, yem marHonui. CKonbKo
KMMapUCOB POCIO B FOXXHOM Napke?



PeweHue:

OrBeT:

5. HauepTuTs TP OTpE3Ka, CyMMa AJINH KOTOPBIX
1 oM 2 cMm. YKazaTh JJINHY KaKI0I0 OTPe3Ka.

| |

6. CpaBHUTH BeJIMUUHBI, IOCTABUTH 3HAK >, <, =.

1om4dcm 15cm 22MM| (2cM 3 MM
18cm| [2am 10cm| |[1ecm7 Mm
2CM3MME.5CM 1am5cm 16 MM

7. 3aOJIHUTH TAOJUIIBI.

16 9
20 4
13|-8 +6 8 |+7 =5
18 5
15 6

10



8. CpaBHUTH BLIPAMKEHHUS U IIOCTABUTh 3HAK >, <, =.

70—-40| |20+ 20 50+20 [90-20

80-20 | |90-40 80-30| |20+ 30
30+50] | 60+20 50-20| [10+30

S |

80-50 |60-20  90-70[ |60-40

~ JIneToK caMOOIeHKH

© — BEpPHO, ® — HEeBEepHO, @ — ¢ owmbKoM
19100/

© 6 6

1 5
2 B L2 I -
3 | I I I
4 1 | 1 8 . |
MNpaBunbHbIE OTBETHI: OTMeTKa:

Bapuanr 2

1. Sanmucarp uncia B nopsaaKe yOLIBAHUS.
30, 80, 10, 40, 90, 60, 20, 70, 50
1 [ i I ’ i !

! | | | 1 ,__E

2. 3anmcaTs coceeil yuceJ.

] 15 136 [
| 18 150 [ ]

11



16 | | | 78
13 -] 81

3. 3ammcarh 4McJa B BUAE CYMMbI pa3pAgHbIX CJIa-
raeMbIX.

43 = 58 =
87 = 75=
94 = ] 68 =
36=] | 99 =

4. PemuTsh 3azauy.

Ha knymb6e pacugenu 8 KpacHbIx THONbNaHOB, a
YKEnTbix Ha 9 uBeTos 6onbLue, Yem KpacHbix. Ckonb-
KO YKENTbIX THOMbMaHOB LIBETYT Ha Knymbe?

PeweHue: |

EEEEE

4

OrtseT: |

5. HauepTuTh Tpu OoTpe3Ka, CyMMa IJIUH KOTOPBIX
pasHa 1 1M 3 cM. YKa3aTh IJIMHY KasKI0ro OTPe3Ka.

| EREEN

L]
|
]

i
|

S

1

I

L
1

4 .

| |
| S |

-
|
e

|
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Tambéem| (17 cm 33mMm| |3cm 3 mMm
16 cm | __J!Z,D,M 1OCMT;_‘1CM8MM
5CM3MM1 i6CM 2,|:|,M6CM |26MM
7. 3aIOJIHUTD TAOJIUILHI.
1117141613 6|98 |5|7
-6 +5
+8 +6
8. CpaBHUTH BEIPAMKEHNS U IIOCTABUTD 3HAK >, <, =.
60 — 20 | ' 50-30 90-30| 130+ 30
40+30l I80—10 40+50|___20+70
90 — 50| _]60 30 70 — 30'__‘20+50
30+50l |40 + 40 60+ 40| | . |70+ 30
o JInchc camoouemm |
1 5 B
52___ ) 6 ) i_ |
3 I N
4 ) 8 ) | |
MpaBunbHblEe OTBETHLI: OTtmeTKa:

6.

CpaBHI/ITB BEJIMYNHBI, IIOCTABUTHL 3BHAKH ~, <, =

13



~ Paéora3

Bapuanr 1

1. BeTraBuTh IponyIieHHbBIE YHCJIA B KAMXKIOM DALY .

a8, L0 L0 bs20 L[ bss b ]

,J'  FEE— 1 | = ‘,_j.

61,60, L[ 157 L[ L[ s34 |}

—

2. HaiiTu pasHOCTH UMCeJI ¥ 3alIOJTHUTH Tabauimy.

- 11 13 15 14
11-4=7

0[O

3. BeIDoOsIHUTE neiicTBUA.

8am—6am= | | 60cm+2gm= | |
6om—40cm= | | 35cMm+3gm=

7cm—40mm= | | 18cm+10mm=| |
17Mm—1cm= IC__;I 7om—40cm= | |

4. Pemuts 3amauy.

FOpa kynun 14 Hakneek. M3 Hux 8 Hakneek ¢ pu-
CYHKaMM XMBOTHbIX, @ OCTanbHble€ — C PUCYHKAMM
pacteHnn. CKONbKO HaKNeekK C pMcyHKamu pacrte-
HuM Kynun FOpa?

14



PeweHnne:

OTBerT:

5. BcTraBuTh npomnyiieHHbIie YKNCa.

7= |+7
74=70 +

92=[ |+2
85= |+

63 =60+
78 = + 8
90 = + 10
68 = +

6. 3anucaTs OTPE30OK HATYPAJIBHOI'O PALa, PaAcIo-
JIOXKEHHBIU MeXX Ay uncjiamMu (6 u 88.

7. PasnenuTs IATUYTOJbHUK Ha 3 TPEYTOJIbHUKA.

15



8. BrycThle KJIeTKH BCTABUTh YUCJIa, YTOOBI IIOJIY-
YUTH BePHBIE PABEHCTBA.

18|(+)[5](=) 24|(9)[7]=)
& 600606 ©

OIO & ® OIS
2| |E)9] [20/=)] |®

JINCTOK CAMOOIIEHKM

©—BepHo ® HeBepHo @ cou.|v16|<ov|

080 0060

1] 5
% [ . 6 o ,’ |
3 B ]
4 8 |
MpasunbHbie oTBETLI: OtmeTKa:

BapuaHT 2
1. BecraBuTe IpONyIieHHBIE UHCJIA B KAXKIOM PALY.
78,0 L[ L[ 182 L[ |85 |

91,90, [ 187, L[ L[ 183

16



2. HaiTu pa3HOCTH YHCeJ U 3aTIOJHUTH TaOJIUILy.

= 11 13 12 15
11-3=8

N oW

3. BBIIOJIHUTE JeMCcTBUA.

9om—7gM = __k 40cm+3pm = n_'

8am—50cm=| | A5cm+4pm=| |
16em+10mm=|

8 CM — 30 MM = g——'_""""x

—

19mMmm—1em= | 6om—40cm= | |

1 | |

4. PemuTh 3agauy.

B ckBepe pactyT 17 xBOMHbIX fepeBbeB. M3 HUX
8 coceH, a ocTtanbHble — enn. CKONbKO eneun pacTer
B CKBepe!?

Pewenve:[ [ T T TTTTTTITITTTTITTIT]
HEREER o O (Y . HEEEE
EEEEEEEER HEREEEEEN

Oreer:| |

9. BcTaBuUTh NpOMyIeHHbIE YHCIA.

54=[__|+4 94=90+ |

82=80+ | 67=| |+7

17



18

38= | +8 80=| [+ 10

59=__|+[_]

—

63 = +1

. 3anucaThb OTPE30K HATYPAJbHOTO PsAga, Pacio-

JIOMKEHHBIN Mexxay unuciamMu (8 u 89.

| F
| |
| R p— . . |

. PaznenuTs gaHHBIA YETHIPEXYTOJbHUK Ha TPU

TPEyTroJIbHUKA.

. BrycThie KJIeTKHM BCTABUTDH YUCJIA, YTOOBI IIOJTY -

S, OIO @ © O

O G ©e
3| (@8] 24 &) |®




=

©

W b=

4

— BEPHO, ® — HEBEPHO, @ — ¢ oLuMbKOM

©

®

©

I'Ipaaunbnble OTBETbI:

OTtmeTKa:

19



~ Pabora 4

Bapuanr 1
1. S3anoJHUTE TyCTHIE KJIETKHU TaOJINIEI.

28|23 |25 27

21

58|53 50

54 5952

88 87

81

98 9590

94 99

2. PemuTs 3azauy.

B urpe «Becénbie ctapTbi» y4acteyroT 20 manb-
uymukos 1 16 pesouek. Ha ckonbko BonbLue Manbym-
KOB, YeM AeBo4eK, urpatoT B «Becénbix crapTax»?

e

OTBeT:;ﬂ -

3. CpaBHUTH BeJIMUYUHBI U MOCTABUTH 3HAKU >,

?

<
 42cm
2pmbem| 20 pm

4M20M

2m4pm | (24 m

20

Apmbem| |60 cm
5mM8am | [20m



Orser:

6.

. HaiiTu 3HaueHU BRIPAKEHUN.

15-(6+5)= [ | 37-(13-6)= [ ]
20-(8+3)= | | 24+ (14-8)= | |
8+(4+8)= [ | 76-(15-9)=[ |
(16—8)+12=[ | 81+(20-11)=[ |

. IlepumeTrp Tpeyroaruuka 24 cm. [IIuHBI ABYX

ero ctopoH 14 cm u 6 cm. Hemy paBHa aAJauHaA
TPeThbell CTOPOHBI?

ITocTaBuTh CKOOKM, UTOOBI 3aTMCH OBIIN Bep-
HBIMH.

16-8+3=5 12+7+10=29
11M+9-4=16 20—-8+4=38

16-6+5=5 30-12+8=10
16-11+15=20 21-7+4=10

. 3ammmcaTh YMCJia B BUAE CYMMBbI Pa3pALHBIX CJa-

raeMbIX.

18=] |+[ | 2= |+[ ]
3= [+ 56=| |+ |
63= |+[ | 98= |+ |
85=[ |+[ ] 77=[__|+[_]

21



8. 3anonHuTb NyCTYIo KNeTKy.

8
v t
+7 =64 =5 +4 -6 ~1+14

JIMCTOK cCaMOOIIeHKH

| 1 7 K
2 6
3 7
MpaeunbHbIE OTBETHI: OTtmerTKa:
BapuaHT 2

1. 3aIOJHUTE IYCThIE KJIETKH.

34|33 |35 37 31
64|63 60 66 69
84 87 81 82
94 95|90 96 99

2. Peuuts 3amauy.

Ha apeHe umpka ebictynatot 20 ob6esbsHok 1 14
cobauek. Ha ckonbko 6onblLue BbicTynaeT apeccu-
poBaHHbIx ob6e3bsiHOoK, Yem cobauek?

22



Peiuskie: |- u4 T IF’ -
HEEEEEEREEEEEEEEEE

Omwer:[ |

3. CpaBHUTH BeJIMUMHBI ¥ IIOCTABUTH 3HAK >, <
6m3pm | |63cm 8am5cm| |90 cm
3JJ,M8CM[:}30,D,M 5mM6agm r 30 M
Am8am | |48 om 7o0M5cm| |8 pm

4. HaiiTu 3HaUEeHUS BhIPAIKEHHIA.
14—-(74+4)=[ | 48—-(14-6)= | |
20—(7+6)—;_} 3+ (13-7)= [ |
8+(5+7)= [ | 84-(13-9)= | |
(13-8)+15=] |  71+(20-11)=] |

. IlepumeTp TpeyronbauKa 26 cm. I[1uHBI IBYX

ero cTopoH 12 cm u 8 cm. Uemy paBHa giamHA

TPeThbey CTOPOHBI?

OTBerT: T___

6. IlocTaBuUTh CKOOKM, UTOOBI 3amMucy OBLLIN Bep-

HBbBIMHA.

15-7+4=4
124+8-5=15

11+8+10=29
20-7+6=7

23



18-8+3=7
15-12+17=20

raeMblIX.
17 =
34 =

87=

+|

30-13+7=10
22-8+4+4=10

. 3amucaTh YuCJia B BUE CYMMBbI Pa3pAIHBIX CJIa-

8. 3amoJHUTE IYCTYIO KJIETKY.

g
v

+81

-6

+5

-7 ~+4 149

MpaeunbHble OTBETDLI:

24

5 .
3 ]
kd 1
8 R
OTtmeTKa:



Paoora 5

Bapuanr 1
1. BoucaTts HegocTaIe Yncaa.
30+ | 75~
L] + 40 ,+ 30
60=70- g :‘ 40 = 80 - | {
66— | 15+ :’]
_|+50 =50

2. PemuTs 3amauy.

Y FOnu B nakete nex<anu opexu. Korpa oHa pana
6enouyke 7 opexos, y Heé octanocs ewe 13 opexos.
Ckonbko opexos bbino y FOnu B nakeTte o sctpeum

c 6enoykon?

Pewenme: [ [ [ [ [ T T T[T TTTTTTTTTTT]
N N N 0 i { L 1|
HEEEEEEEEREEEEEEEE ]

Orser: !_k - o 7 :

3. HauepTuTts IpAMOYTOJIbHUK CO CTOPOHAMY 6 CM

u 3 cm. HaiiTu ero nepHMeTp




5.

26

P= ;

. BcTaBuTh 3HaKM «+» MM «—», YTOOBI pABEHCTBA

OBLJI BEPHBIMU.

385(12—7)=33 75‘ 1(13‘7w8)=70
60+(14E‘E5)— 60—1(72 50)—82
(56| 720)\ 5—71 (37| 3)*7 20=60

|

(32] 18)[ ]50=90 88| |(11] |3)=80

BeTaBuTh IponymnieHHbIE 3HAKU >, <, =
14| |49 mun 24| |80 muH
14| |60 muH 1y 30 muH| | 90 MuH

1420 MuH| |80 MuH 85 MuH| | 1 415 MuH

. Beruucaurs. [ KaiKA0TO BEIpAXKEeHUA HAUTHU

BEpHBI OTBET 1 COeAUHUTD JINHUEH C BRIpake-
HUEM.

35 46 + 6 33
70 80-8 25
52 84 -7 67
77 3243 35
38 70— 45 72
45 33-18 60



7. B onycThle KJIETKH BIIUCATh € JUHUILI JJINHEI.

|

5pmdcm <5 ;_%
30pm =3 ‘__: ]

Am5am>40] ﬁi
| 2amM7em<30]

8. 3anoJHUTE Ta0auUILy.

12121/35/18|52

38(70(66(27|72|32

+ 20

— 30

JlueTor camoouemcu

BElEN:=

MNpaBunbHble oTBETHI:

©®©

0 -1 o o

OTtmerka:

27



BapuaHr 2
1. Boucars HegocTaIOIHe YHCIA.

25 + |

2. Pemutsb 3amauy.

95=[_]
|+

50

B kop3uHke nexanu a6noku. FOnsa yroctuna cno-
HEHKa, nas eMy 8 s6noK, 1 B KOP3MHKe eLe ocTa-
nock 12 sabnok. CKonbKo s6nok nexano B KOp3uHKe

0,0 YroLLeHusi CrIOHEHKa!?

PewweHue: FT 1T T T T T T T T T T T TTT] i [
L T T T O
A N U S N N [ S S
1 L1 | HEEEEE f
R
Orser: | B |

3. HauepTuThb IPAMOYTIOJbHUK CO CTODOHAMU 5 CM

1 2 CM. HaHTH ero IepuMeTp.

FT T T 1T T T T T T T T T T TTTTTTT TT _"'_i
b o B > T e S !- e B 7‘5 ‘ ———1— !
N T O -
rﬁ_},_‘_....i__.{._-_!._. - .:_4‘: ==t -+ =t ey :, = i
S SR NS N N [ N SV N (NS T N S NS S N W - - —_—
ST T 1| T T J
(N [ U S, [P O SN T S e TRUR AW ) XSS R S T .‘A__l. ____} ] :
[ b1 | ; I | | [ | | 1 |
e : ~SE SN S IR [ (Bl B - - e
EEEEEEEEEEEEEEEERREEE
: | ; 11— T :AT_.E._ — 1t 1 ‘ : e e
_L,__JL..__.;.__,_I._ ] L U U (N N OO (N i 1 L I 1 [ 1 =

o[
Il
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4. BeTaBUTH 3HAKHU «+» WK «—», YTOOBI pABEHCTBA
ObLJI BEPHBIMU.

48 (13 - 6) = 41 65| '"‘“-(12—7)=60
40 |(15[ [8)=47 80 1(61]|50)=91
(63] 120)] |7 =90 (54 13)[ |11 =40

(52 18)] ;30_.90 77[1(12[]5)=70

5. BeraBuTh mponyIneHHbIe 3HAKH >, <, =,

14| |39 mun 24 | 70 MMH
60 M| K 80 MuH | | 1430 muH
1410MmuH| [70mMmun 1420 muH| |70 muH

6. Beruuciuts. [{ns KayKo0ro BEIpaKeHusa HAUTH
BE€PHBINI OTBET U COeAUHUTH JIMHUEH C BhIpaXke-
HUEM.

80 58+ 8 82
48 90-7 36
66 66 — 8 46
84 33+ 27 29
58 80 — 25 83
35 63—27 90

29



7. B mycThIe KJIETKH BIIMCATH € AUHUALIBI JJIUHBI.

3em<2[ |

Tam7cm> 14

5Ej>4CM8MM

2mm=4 |2

6JJ.M7CM<6J

'l 40 pm = 4

—)

:
|

5M7,u,M>50

8. 3anoJIHUTH Ta0JIHUILY.

3am8cm < 40 1

—
|

1824|3744 |58|20|64|70|55|69 |27
+ 30
- 40
JInc*ro:c camoonenml
1 | 5
2 N
3 | ki )
4 '8
MpaeunbHble OTBETDI: Otmertka:

30



16-7+6=] | C 50-30-2
14-8+5=] | T 60-40-7=]
14+6-8=] | O 70-50-6=]
13-5+8=] |B  90-70-3=]
15/16]18[11/12[17[12]13 |14

Pao6ora 6

BapuaHr 1

1. PemiuTh BhIpasKeHUA U IPOUMUTATH 3aIIu@po-
BaHHOE CJIOBO.

=

2. Pemuts 3amauy.

__|E
=B
| bl

FOpa nowen Ha pbibanky. [lo peykr oH ooLwweén
3a 50 muHyT. Ha popory obpartHo FOpa 3artpatun
Ha 10 muHYT Bonblue. Ckonbko Bpemenu FOpa no-
TpaTthn Ha o6paTHyro popory?

————

PeLuenne: | e 'F H i"«gr' HEN i
Omser:| |
3. 3aIOJIHUTh Ta0JIHUILy.
[NpsmoyronbHUK
OnvHa 4cm [S5cm |6cm 8 cm
LLInpuHa 2 CcMm 2cMm
[NepumeTp 16cm|16cm|14cm|18cm

31



4. 3amncaTh BeJIMYNHBI B IOPALKE BO3PACTaAHUS.
80 MM, 3 aM, 6cm, 1T M, 8 am, 10MM

—_— — e e e ——

1 ' ] ‘
i | '\ 1 | |

5. BcTaBUTh IponyIiieHHbIe YUCIA.

48cm=| am| ECM 8cmaAmm=| |mm
72 Mm =] 7JCM‘ | MM 6,EI,M9CM—!____];CM
42 pm =/ _' IMI ;,u,M Ambéom=| |am

63 MmH=| |u| —iMMH 1426MHH—‘—*_]MHH

6. HauepTuTth A1Ba oTpes3ka Tak, 4TOObI OJVUH U3
HUX OBLJI KOPOUe APYroro Ha 2 cCM, a BMECTe OHU
COCTaBUJIN ObI OTPE3OK AauHOU 14 cM. YKasaTh
IJIUHY Ka)JI0T0 OTpe3Ka.

(TITITTT

] | [
EEEE J_Lf
|

L1

-
I
| I S

‘ﬁ.vL
HEN
T

EEEEN

|

|

{

EREN
T Ti

7. HajiTu 3HaueHUsA BhIPAKEeHUN.

|

32+8-20= | | 45+8-50= | |
76 +6-52= [ | 284+7+35=|
90-34+8= | | 70-24+14=] |
50-35+40=| | 26 +20+34=

8. BeluucauTh.
63 72 23 56 43 24 85 44
*24 Y26 36 t33 36 Te3 T3 32
[ 1] | [ R

] I
| I | L
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JINCTOK CaMOOIIeHKU

©®®

ﬂpaananble OTBEThI:

BaHHOE€ CJIOBO.

©®©

OTtmeTKa:

BapuaHT 2
1. Pemuth BhIpaskeHUA U IIPOYUTATH 3aIIudppo-

16+4-3= [

60-40-—6=[:7?§O 60-40-2 =
30—10—3=;ij 90-70-4=|
20-8+7=[ N 7+13-8=[
70 — 50 — 9—|__;__;ﬂ,

19117 11217 (1814|1116

2. Ha BbIO/THEHUE 3aJJaHUA II0 PYCCKOMY SA3BIKY
IOna sarparuna 35 MUHYT, a Ha 3ajgaHue IO
aHrauckomy a3biky HOusa sarpaTuna Ha 25
MUHYT Oosbirie. CkoJIBLKO Becero Bpemenu s
3aHUMAaJIaCh aHTJIMMCKHUM SA3BIKOM ?

33



PeweHue:

OTBerT:

3. 3aTOJHUTH TAOJIHUILY.

[NpsmoyronbHMK
OnvHa 4cm |6cm /7cm |[8cm
LLinprHa 3cm 2cMm
MNepumerp 14cm|[14cm|20cm |20 cm

4, 3anucaTh BeJIUUYUHEI B ITIOPAAKE BO3PaCTaHUS.

90 MM, 4 0M, 8cm, T M, 92 am, 20 Mm

|
)

I

5. BecraButh nponynieHHbIe YHCIA.

52cm= OM cm TemSmm=] [mMm
38mMm=| |cMm| MM 8ambem=| cm
64pm=| |M| |am 6m4om= oM
68mmH= |u| |mmH 1u432muH=| |MuH
6. HauepTuTh ABa oTpesKa TakK, 4TOObI OAWH U3

HUX OBLJI KOpoue Apyroro Ha 1 ¢cM, a BMecTe OHU
cocTaBUJIU ObI OTPE3OK AauHoM 13 cM. YKasarh
IJIUHY Ka'KJI0ro OTPe3Ka.

34



H

7. HaiiTu 3HaueHUs BEIPAKEHUN.

43+7-30= 55+8-40=
57 +7 —-44= 48+7 +35=
80—-44+8= 80—-24+14=
60—-25+30= 36 +20+ 34 =

8. BeiuncanTs.

43 73 24 56 42 22 83 33

You Taa T3z T2 t37 Yg5 T4 T4

hf 1 1B T

MpaeunbHbie oTBETHI: OtmeTka:

35



. Paowme 'l

Bapuanr 1
1. Pemuts BeIpakeHNUs ¥ BIUCATHL Ha3BaHNeE JepeBa.

38-(14-6)= | |K 54-(90-40=| |B

96—(30+60)=| |1 68+(20-18)= T
68—(90-30)=| |A 45+5-30= 3
724+(15-7)= | |0 65+30-5= [ |M

201 4 |30 8|6 (90/80|70

2. Penmuts 3amauy.

BbicoTa askanmnTa 100 meTpoB, aBbicoTa gyba 45
meTpoB. Ha ckonbko MeTpoB 3BKanMnT BbilLe ayba?

PeweHrue: | | | N

| = o . -
!

Oreer: ;r— |

3. Ucnonp3ysi cBOMCTBA CJIOKEHUA, BBIYUCIUTD
YIOOHBIM CIIOCOO0OM.

274+36+4+23=( |+ )+ |+
25+48+5+12=( |+ D+ |+ )=
53+18+7+12=( |+ D+( | |

36




16+28+24+22=( |+ )+ [+ )=

4. Ilepumerp KBazgpara 12 cm. HauepTuts 3TOT
KBaJpar.

5. HaiiTu 3HAUeHUSA BBIPAKEHU .

1Tam2cm=5cm+13cm =

Tam3cm+7cm—-1gm =

1TomMbécm—8cm+9cm =

2o —1gmbcecm+8cm =

6. 3anmoJIHUATH TAOJIHUILY.

12152160/38|24|50(27|18|53|48|39|20|44
+ 40

37



7. HaiiTu 3HaueHN A BLIPpAYKEHUIA.

32-7+15=| | 100-20+16= |
43-8+4+27=[ | 100—-6—-24= i’]
28+8-30=| | 100—56+20=?’fi"'§
56-8+12= | 100 - 48 +32=| |

8. Boiuucaurse.

78 85 67 99 59 48 77 96
24 52 45 45 34 32 35 84

I | 107 10 10 10 10 17 1
L____] \ I ‘ . J| I S —I L

JIuCTOK camoon;emm

©®© ©®®

1 5
2 6 -~
3 N |7 ]
4 8 N
MNpaeuneHbie OTBETHI: OTmeTKa:
BapuaHT 2

1. PemnuTth BeIpakeHus ¥ BINCATH Ha3BaHUe Q)pyRTa.

48—-(13-35)= | \A 63— (90— 30)— . lP

86—(20+60)= |K 76+(20-16)= |A

38



78—(90-20)=| | M 56+4-30=| |V

524+(14-6)=[ | M 75420-5=[ |4

8 40| 3 /80| 6 |30/60|90

2. Pemutsb 3amauy.

Copoka MoxeT NpoXuTb 27 neTt, aBopoHa 67 neT.
Ha ckonbko net BopoHa MOXeT NPOXMTb AOonbLUe
COpOKM!?

PeweHune:

E':} |
T

Orser: |

3. Ucmonb3ysi CBOMCTBO CJIOKEHUS, BBIUUCIUTD
YIOOHBIM CIIOCOOOM.

37+16+13+24= |+ D |+ D= |
354+38+5+12=( |+ DpH( |+ =

B+16+7+14=( |+ H( |+ =]
13+28+27+22=( |+ ) + )=

4. Ilepumerp KBagpara 16 cm. HauepTurs stor
KBajJpar.

39



1amM3cm—8cm+15cm =
1ambébecm+4cm—1gm=
1amM5cm—8cm+6cm =

2aM—1aM3cm+7cm=

. 3anoJIHUTh TabJaUIy.

. Ha¥iTu 3HaueHUA BhIPaKEeHUN.

22|16 | 8 54|37 62|12

56|48 |69|70|28

59

+ 30

40

42 -7+ 25=
53-8+ 27 =
36 +6—-30=
66 -8+ 42 =

. HaliTu 3HaueHUs BEIPAKEHNH.

100 -30+ 28 =
100-8-32=

100 — 66 + 30 =
100 — 46 + 36 =




8. BBIUNCIUTE.

8 95 78 87 47 59 68 97
34 763 43 T56 24 47 43 66

LI T ]

~ JIuctox camoouef KA

©®© @@@

|
|17 |

5
12 | B | I,G,,, } i .
3 | | I I b
4 | | 8 | |
MpaeunbHbie OTBETHI: OTMeTKaA:
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Pao6ora 8

Bapuanr 1

1. PemuTh BeIpa)keHUs U BIINCATH HA3BaHNE Jepe-
Ba-

20+60-8= [ |A 68-8+30= | |H

| L |

70-40+4+16=| [N 92-90+18=[ [U

50-25+30=[ |1 63-30+7= [ |Mm

| I |

60-8+40= | | 28+30+10=] |O

40(72|55|90/68 462092

2. BcTaBuTh NpomyIeHHbIe Y1ca.

Bam=[ m[ lam  3mbam=] lam

Mpm=| M [am  2m8am= |am

68om= M| am  8m3am= am

M jam M= [am

90JJ,M=;

3. Pemuts 3amauy.

FOns cobpana 46 rpubos. M3 Hux 16 60pOBUKOB,
a octanbHbie nopbepésosukn. Ckonbko nogbepée-
30BMKOB B KOp3uHke HOnu?

42



PeweHne:

OTBerT:

4. CpaBHUTBH BBIPpaXKeHUA, BCTABUTDb 3HAKHU >, <, =,

74 -52 18 + 38

32 =21 90 -

61

93 - 61 14+ 18

85—47 40-12

5. HauepTuTh TpeyroJapbHUK C IPAMbBIM YIJIOM.

6. HaiiTu 3HaueHU A BRIPASKEHUIA.

60 — (8 + 6) =

90 - (16-7)=

50— (17 + 8) =

80 — (344 6) =

62+ 18-30=
17 +73-50=
24+ 36 - 60 =
82+18-40=| |

43



.ph‘doil\:jH-

. BEIUHUCINUTSD.

64 56 39 64 44 88 46 58
tas t37 Ts55 33 ty7 ~56 T37 t34

LI I I I
. CpaBHUTE BeJIMYMHEI ¥ IOCTaBUTh 3HAK >, <, =,
50cm | |38am 38cm | |4pam
34 gpm f 4 m 708m | [7m
48cm | |1 m 50cm | |5 M
62 Mm| |6cm 5M3,u,Mi |60 pm

JIMCTOK camoon;emm

©®® @@@

SIS

MpaeunbHble oTBETHI: OTmeTKa:

44



BapuaHT 2

1. PemuTh BeIpasKeHUd U BIIMCATH Ha3BaHUE KY-
CTapHUKA.

30+40-8=| | A 67-7+30= P
60-20+17=| |P 73-70+17=| |b
50-25+60=] |B 84-30+6=| |WU
80-7+20= C 38+30+20= |A

85|62|5720|88|90|60|93

2. BcTaBuTh NIponylieHHbIE YHCJIA.

54 pm = M| oM 3mM8am=| |am
37 pm = M oM 7 M8agm= OM
64 pm = M oM 6 mMd4om= OM
80 gpm = M am 8m=| |am

3. PemuTs 3agauy.

Babywka ucnekna 38 nupoxkos. M3 Hux 18
MMPOIKKOB C BULLIHEM, @ OCTalbHbIE — C KamnyCTOM.
CKOnbKO NMPOXKOB € KanycToM ucnekna 6abywka?

Pewenue: | [ | |

45



Orser:

4. CpaBHUTB BhIPaXKEeHUA, BCTABUTEL 3HAKH >, <, =,

84 - 23 17 + 42 24+46 |  18+52

94 - 51 17 + 26 86 — 54 16 + 26

5. HauepTuUTh TPEYTrOJbHUK C IPAMBIM yIJIOM.

6. HaiiTu 3HaUeHUA BBIPAKEHUM.

70— (7 + 6) = 56 +24-30=
80— (14 —-6) = 48 + 52 — 60 =
60— (17 +8)=| 17 + 63 - 50 =
90 — (24 + 6) = 64 + 26 — 45 =

46



7. BBIUMCINUTE.

44 66 59 74 54 66 56 48
t3g T27 T35 ~43 127 ~24 T37 T44

N N O N I N N N O

8. CpaBHUTH BeJIMUMHEI ¥ IOCTABUTh 3HAK >, <, =,

40 cm r; 28 pm 28 cm [3,D,M
54pm | [6m 60pm| |6 m
72CME1M 5omb6cm| |[60cm
52 MM |dcm 38cm | [4am

JIucToK cam:oonemm

oo o6 ©

1 - 5 |

2 I S B - | ._J
3 | | I I A B
4 ] e 1 ]

MpaBunbHble oTBETHI: OtmerTka:

47



Pa6Gora 9

BapuaHr 1
1. PemuTh BeIpasKeHUA U BOUCATH UM CKa30YHOI'0
repod.
32+16—-40= | A 24+426-25=| |
29-12+63=[ | B 38+42+18= |MU
73426-94=] |H 90-26+32=] |M
89-53+24= | b 84-50+38=| |A

96| 8 |25(60(80|98| 5 (72

2. Pemuts 3amauy.

B knacce 16 peBouek, a Manb4YMKoB Ha 7 YenoBeK

meHbLue. CKONbKO BCEro y4eHUKOoB B Knacce?

Pewenwe: | [ | [ [ 1] [EL L L
i |

l | 1
|

wa_[‘vl« L_L__‘_ | | ‘h: |

Ortser: |

3. Beruucianrs.

A8 56 68 73 24 48 77 67
ta tos t22 T tes T37 T17 T14
C 1 dL

48



. CpaBHUTDH BeJIMYUHBI U IIOCTABUTH 3HAK >, <,

92cm| 19am 40pm| [4m
Tm| 90 om 56 cm f___ 8 om
3 oM Tm 79 MM 1 om
1ul |56 muH 68 MuH| |1y

. BcTaBuTh B yncIax MponyIieHHble TUQPHI.

[ ]6+2[ |=48 7- 14=53
70 ]-] ]4=23 6 |+ |3=89
49— |1=18 3-2[ |=T71

4-2] |=13 9+[ [3=72

. 3aMEeHUTh YMHOKEHUE CJ0KEeHUEM.

w N
Il

4-3=
6 - 5=

. HauepTuTh OTPE30OK, JJIMHA KOTOPOT'O paBHA II€PU-
MeTPY IIPSAMOYTOJIbHIKA CO CTOPOHaMu 4 ¢cM 1 2 CM.

49



8. Ilepumerp Tpeyronsuuka 24 cm. JlauHa OLHOM
CTOPOHEI 6 cM, BTOpOi — 8 cMm. Uemy paBHa Au-
Ha TPeTbel CTOPOHEI TPEYIOJIbHUKA?

PeweHnue: | | T_ B ST ! T

|

|

! 1
- | I 1 I

BapuaHrT 2

1. PemuTe BeIpaskeHus ¥ BIHUCATH UMSA CKa304YHOT'O
repos.

86+12-58= |P 90-50-25= o
67-31-22= |A 14+8-72= .
74-50+30= |K 46+34-18=| K
71+18-69=| |E 25+32+33=| WU

50



54/40(15]/90/20|25 62|14

2. Pemuts 3agauy.

KOns nonou1na B KomnoT 8 sbnok, a cnue Ha 7
WTYyK 6onblie, yem a6nok. Ckonbko Bcero pyKTos
HOns nono»una B KomnoT?

PeweHue: i j
L

Otset: |

3. Beruuciaurs.

(58 46 38 63 24 38 68 78
32 T24 T42 T28 Ts6 Tas Tie 45

] [T JL L
4. CpaBHUATH BeJIMYUHBI ¥ IOCTABUTD 3HAK >, <, =,
82cm| 8pgm 60pm| 6 m
1m| |80am 38cm| |7 am
6 oM ]_1 1 m 79 MM |:_Jan
1y |48 MMH 78 MuH| 1w

51



9. BcTaBuTh B unciax mpomyineHHble THu(PHI.

8+2[ |=70 []7-[]3=34
8 |-[ ]4=53 7[]-5[]=21
39+ [1=70 Cl4+[]5=79
8-2[ |=44 9+3[ |=60

6. 3aMeHUTHh YMHOMKEHHNeE CIIOKEeHUeM.

3. 4= J
4. 5= |
6 - 4=

7 - 3= |

7. HauepTuTs OTPE30OK, AJIHHA KOTOPOTO pPaBHA
MIEPUMETPY IPAMOYIOJEHUKA CO CTOPOHAMHU
3cMu 2cwMm.

8. IlepumeTp TpeyroapHuKa 23 cMm. [lanHa ogHOM
CTOPOHEI 7 ¢cM, BTOpo# — 9 cm. Uemy paBHA AJIH-

Ha TpeTheil CTOPOHBI TPEeYIOJIbHUKA?
52



PeweHnune:

OrserT:

© 00 060
1 )
2 6
3 7
4 8
MpaBunbHbie oTBETBE: _ OtmerTka:

53



- PaGora 10

BapuaHnT 1
1. PemuTs BhIparkeHUs U pacirndpoBaTh CI0BO.

37+8-25= | |A 52+48-14= [ |A
40-(52-24)=] |P 78-(12+28)=[ |M
46+9+35= [ |H 34+52-56= | |H

86—-(30-15)=[ |0 90-36+28= [ M

38120|90|71|86|12|82|30

2. Pemuts 3amauy.

FOnsa kynuna anb6om 3a 64 py6. u GnokHoT 3a
32 py6. Ckonbko cpaum nonyuuna FOnsa co 100
pybnen?

Pewenme: [ [ [ [ [ [T TTTTTTTTTTTTTT]
| T 11 B T T T T q |

‘ | r L :.._.T“ . f L 7‘17 ! %
HEEEEEEEEEEEEEN | ]

Orger: ———

3. Beiuucaurs.

70 62 49 97 54 25 82 54
28 724 T41 64 T29 T66 65 47
— 10 10 1V 10 10 160 17 1
RN I S O N N I NS N N

| |
 (— — _— I SRS
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. 3aMEeHUTH ITPUMEPHI Ha CJI0KeHUe IIpuMepaMu
Ha YMHOKeHUe.

3+3+3+3=[ |- |=[
7+7+7=[] 1=
5+5+5+5= |- |=[ ]

. BeraBuTh nponyinesHble Ynucja, YTOOBI paBEeH-
cTBa OBLIIM BEePHBIMH.

87 - |=23 72-[ |=60
38+‘__"__ =74 [ ] +71 =90
. |+42=280 B :_ 64 = 32
T+ 27=72 84— |=63

. CpaBHHUTB, ITOCTABUTH 3HAKH >, &, =,

1-24] [14+24 7 -3 |74+7+7+7
056 |[0+56 6-4 6+6+6+6
1 -32‘_H_51+32 5-3[ |5+5+5+5
148 |1-52 8-4 18+8+8+8

. HauepTuTh NpsAMOYTOJBHUK, AJIKNHA KOTOPOTO
6 cm, a mupuHa Ha 2 cM MeHbIte. HauTu nepu-
METP 3TOT0 MPAMOYT'OJbHUKA.

55



P=

8. Bnucarts HemocTamIe HAUMEHOBAHUSA.

4 nm =40

18am < 2

30cm < 4

50 Mm =5

40
14

=4 gm

<2cM

2

72

=20 gpm

> 7 oM

© 8

Ay ™

MpaeunbHble oTBETHLI:

56

0 1 o o

OTtmeTka:



BapuaHT 2
1. PemuTs BeIpaskeHus 1 paciud)poBaTh CJI0BO.

324+48-40= [ |E 32+48-16= [ |b
70-(52-26)=[ |C 66-(32+18)=] |A
56+9-35= | |H 44+52-76= | |
78— (40-12)=[ | 80-46+54= n

165040 88|64|44|20 30

2. Pemutp 3amauy.

B koHcTpykTOpe 70 getanen. KOpa cobpan mo-
ToumKn 13 32 petaneu u Benocunen us 26 petaneu.
CkonbKo geTtanen KOHCTPYKTOPA OCTanocb?

PelwieHue: L] | ]

OTBerT:

3. Beluucaurs.

80 72 68 87 64 35 72 74
58 34 52 T59 729 T56 T28 T37

L[] | ]

o7
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. 3aMEeHUTH IPUMePhI Ha CJI0KEeHNe IIpuMepaMu

Ha YMHOMKEHUE.

A+A4+4+4+4=] | [ |=]|

6+é6+6= |-[ =[]

8+8+8= ||
5+5+5+5=] |-

. BcraBuTh nponyieHHbIe YKCJIa, YTOOBI paBEH-

cTBa OBLJIM BEePHBIMH.

67— ]=33 62— =40
48+ |=84 - |+41=70

- |+32=70 - |-34=52
|+ 37=82 94— ]=53

. CpaBHUTB, MOCTABUTH 3HAKHU >, <, =.

165 [1+65 6 -4 |6+6+6
0-38/ |0+38 3-5[]3+3+3+3
129 |1+29 8-3 [|8+8+8
1-46[ |1 -37 4-4] [4+4+4+4

. HauepTuTh NpAMOYTroJbHUK, AJUHA KOTOPOT'O

5 cMm, a mupuHa Ha 2 cM MeHbIle. HaliTu nepu-
METP 3TOT0 IPAMOYTOJIBHUKA.



P=

8. Boucars HemocTaIne HanMeHOBaHUA.

6 pm = 60
16 om < 2
40cm <5
60 Mm =6

60

=6 oM

16

<2cMm

3

= 30 gpm

82

> 8 am

©

©®

5
6
7
8

MpaeunbHble OTBETHI:

OrmeTka:

59



Pa6ora 11

BapuaHT 1

1. PemuTh BeIpaKeHUA ¥ BIUCATH UM CKa304YHOTO
repos.

32428-30= | |P 49-37+74= [ |A
28+46-64= | |N 45+17+38= | [E
90-54+32= [ | 79-(56+18)=] |A
62—(15+45)=] |b 32+58-45= [ |M

2 |8 |30 (45| 5 | 10 |100| 68

2. Pemuts 3amauy.

B ropopckom napke pacter 26 coceH, KNeHoB Ha
4 nepesa bonbLue, yem coceH. CKONbKO gepeBbes
PacTeT B ropoacKom napke!

r’—*—E-ﬂ—*—“lf* E T
PewweHnue: | [ 1 RE-

r
L] |

NENEES. 1|
[T ]

OrTger: { I

3. 3aMeHUTh IPHUMePHI Ha CJIOXKEeHUe IpUMepaMu
Ha YMHOXK€EHUe.

60



3+3+3+3=| |-|
6+6+6+6+6=
A+4+4+4+4=] |-| |=
8+8+8=

4. BcTaBUTh IPONYINeHHBIE YNCJIA, YTOOBI pABEH-
cTBa OLLJIM BEePHBIMH.

6+13+ =79 82-8- |=24

8422+ |=85 15417+ |=50
70-3-[ |=27 24436 |=22
38—-12+[ |=50 30416+ |=70

5. Beiuucaurs.

63 36 80 27 72 80 41 74
19 T28 T24 T4 38 74 T49 68

| |

6. HauepTuTs JIOMaHYIO TUHUIO, COCTOAILYIO U3 4
PaBHBIX IO AJINHE OTPe3KOB. HaliTu eé nauny.
T [ |

OTBer:
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7. CpaBHUTB, IOCTABUTH 3HAK >, <, =.

4-6 14-7 20 - 3] 120 - 4
0-7[ ]1-4 7.2 [ |7+7
2-6[ ]33 0 - 12[[1 -7
1-8/10-4 30 - 2[ ]2 - 30

8. BcTaBuUTh IponyHIieHHBIE YKCJIa, YTOObBI paBeH-
cTBa OBLIN BEPHBLIMU.

2-442=2- | 2-10-2=2-[]

2:-6+2=2 ]| 2.7-2=2-[]

2-8+42=2-] | 2-6-2=2-[]

2-742=2- | 2-8-2=2-] |
JIHc'rOR camoonenm S
Ql . 5 | 1 |
[2,,7, __ __i_ 16 | |
E B A -
4 ! 8 L
MNpaeunebHbIe OTBETHI: OTmerka:
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BapuaHT 2
1. PemnTh BbIpaXKeHUA ¥ BINCATh UM CKa30YHOT'O

repos.
364+19+35= | |A 32+18-23= |
65-30+45= | | 92-(72-36)= K
56—(16+38)=] |O 43+27-42= |9
38+42-40= | |K 34+36-29= | LU
41/90(27| 2 |40|80| 28|56

2. Pemute 3amauy.

HosoropgHtoto énky ykpawaroT 15 KpacHbix Lwa-
PUKOB, a 3ené€HbiXx Ha 6 Bonblue, YeM KpacHbIX.
CKonbKo BCero LLapMKOB yKpaLLaroT enky?

PeweHnue:

N -

i S N A S| VI S OOTS SR SN S [

OrTBerT:

]

3. 3aMEHUTH CJI0KeHIe YMHOMKEHHEM.

4+4+4+4+4_[
6+6+6+6=| |

A
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64

5454+5+5+5=[ |-[ |=

7+74+7+7=[|-[ |=

. BeTaBuTh mponyIiieHHbIe YHCJIa, YTOOBI paBEeH-

cTBa OBLIN BEPHBIMH.

5+14+| |=89 72-8-| |[=34

7+ 43 + =95 15+27+§_j=70
80—3—L7W‘=47 34 + 36 — =7
48 — 12+L___=60 40 + 26 + = 9)
. BBIUMCIUTE.

83 26 70 49 64 81 27 83
“39 Te4 36 T3¢ T58 54 Te8 56
1 _”_ i___ ir-‘ﬁli [
I‘ i l I } || L

. HauepTuTh JOMaHyIO JIMHUIO, COCTOAIIYIO U3 O

PaBHLIX II0 AJINHEe oTpe3KoB. HaiiTu eé niuHy.
EEEEEREEEN HEEEEN
HERN | |

; i




7. CpaBHUTBH, MIOCTABUTH 3HAK >, <, =.

4 -8 |4-7 40 - 3| |3 - 40
0-8/ |[1-6 8-2  [|8+8
2-70 133 0-13/ [1-8
1-9/]0-5 30 - 2| |30 - 3

8. BeTaBuTh IponyIieHHbIe YNCIa, YTOOBI paBeH-
CTBa OBIJIM BEPHBIMH.

2-5+2=2- |
2-84+2=2- |
2-6+4+2=2-]
2-7+2=2-[]

- 0 O ™
|
NN
Il
N NN

NN NN

JIucrox camooneHKHN

©e 6 060

n-h- w [\D.H
o |~ |0 o

MpasunbHble oTBETHI: OTmeTKa:

65



Bapuanr 1

1. PenmuTs BeIpasKeHUA U BIUCATh UM CKa30YHOT'O
repos.

74—(56+13)= |3 76-(28+32)=| K

92-40-26= | M 74+26-55= [ |H

38+22-58= | |A 36+(72-28)=[ A

46+48-29= | |E 47+53-68= | |H
45|65| 5 (32/80(26 /16| 2

2. Pemmuts 3asmauy.

Babywka copsana ¢ gepesa 18 s6nok u pas-
aenuna ux Ha 3 BHy4aT noposHy. Ckonbko sabnok
NONYYUN KaXXabli BHYK?

PewweHue: 1: | '
[ | 11 . 1
Otser:| |
3. HaliTu 3HaUueHN A BhIPAKEeHUMA.
40:4+86= | (544+26):10=| |
70: 7+37—g (72+18):10=| |
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30:3+54=
80:8+82=

]
-
]

|

(43 + 47)
(61 + 29)

2 10 =
: 10 =

. CpaBHHTB BeJIMYMHBI, IIOCTABUTHL 3HAKHU >, <,

6CM3MM[:
70M 6 cm
4am8cm
9oM5cm

70 MM
8 oM
 84cm

j1M

32 pm j
68cm |
56 MM
90 cm

Tm

87 MM

4 pm
9o0mM3cm

. CpaBHUTB, IOCTaBUTh 3HAKH >, <, =,

4 -

2
2
3

6
-
3

5

e

2 =

3
1 .
3 ;

8

4
9
4

3.5[]2-
3.7 ]2 -
3.6/ [2-
28] |3 -

o N0 O O

. HauepTuTs gBa oTpeska. OIUH OTPE30K AJINHOMU
3 cM, a BTOpOoil — B 3 pasa AJIMHHeEe.

[

67



7. 3anosHUTH TAOAUILY.

6110 2 |8 |4|12/20(14/18|16

8. BcTaBuTh IpoOnyIieHHbBIE umbpbl.
]2 15 3] [13 D7 7

|

“s[] T30 TOe ‘sm T4 T3
36 83 74 27 82 19
JIHCTOR camoon;emm
T :__"T_
| © @ O | ©;® @
1 | »ﬁf N
2 ‘ 6 i L
3 N
4 | s [ [ [
MpaeunbHble oTBETHI: OrmerTka:

68



BapuaHT 2

1. PeruTs BbIpasKeHHUA ¥ BIUCATH UM CKa30YHOTI'0
repos.

70-324+26= | |B 90-56+38= |

76-45+29= | |Y 26+74-93= B

_H
A
374+28-55= | |K 38+453-75=| M
90— (24+58)=] |A 64—(27+37)= |

1664 8 |72|160| 0 (10| 7

2. PemuTe 3azauy.

Babyuwka copBana 15 MOPKOBOK M cBsizana Mx
B 3 Ny4Ka, NOPOBHY B KaxabiM. CKONbKO MOPKOBOK
B KQXXAOM nyuke?

B e e i i s re —f T

Pewenme: | | | | [ [ [ || LT T

OrteeT: |

3. HaiiTu 3HaUeHUA BhIPAKEeHUN.

60:6+28= (42+28):10=]
50:5+43=] | (56 +34):10=]
80:8+45=] (25+65):10=[ |

69



90:9 + 28 = (64 + 26) : 10 =

4. CpaBHUTH BEJINUNHBI, [IOCTABUTH 3HAKHU >, <, =,

8cm3mm| 70 Mm 48 pm Tm
6om7cm | |7 pm 56 cm 97 MM
5aM6cm 56 cm 38 Mm| 3 aom

7 0M 6 cm Tm 80 cm 8om4cm

5. CpaBHHUTBH, IOCTAaBUTL 3HAKHU >, <, =.

2-6[ ]34 3-6(]2-8
5-3[12-9 3.8 2.9
1-9[]3-3 3.9 (3.7
3-4[ ]2-8 0-6[ [1-4

6. HauepTuTs nBa oTpeska. OAMH OTPE30K AJINHOM
4 cM, BTOPO# — B 2 pasa JJINHHEE.

|
{

70



7. 3ammoJIHUTH TAOJIUITY.

17 5[]

6112118 9 |15(21|27 24|30
.2
8. BecTaButh nponyiieHHble IUQPHI.
(12 [J6 2[ ] [3 [
Ta[] 207 T8 Ta[] s
28 64 75 36 81

©®®

B0 D |

JIucrox camoou;emm -

@@_@

npaBHanble OTEBETbI:

0 -q‘ofcﬁ‘“

OTmeTKa:

71



Paoora 13

Bapuanr 1
1. PemuTs BeIpaskeHUs U pacinmudpoBaTh CJI0BO.

45+37-52= | |y 62-(90-48)=] |P
27+48-65= | |H 56-28+62= L‘*_’j C
26+(68-37)=] |b 84—66+42= | |A

7-52425= | M 74+26-45= | K

57/20(30/90({10|70|55|60

2. PemiuTs 3amauy.

FOna npounTana ckasky 3a 3 OHS, €XXeOHEeBHO
npounTbiBas no 8 ctpanmu,. CKOnNbKO BCEro CTpaHmLy,
B cKa3Ke!?

—r 1 &I °1 ’f*"i“' T ‘[ i 1
Pewenne: | | | | L] 1_“;“ 11T [ ]
S | S I | . |
ENNENEEENEEEEEEE
. | | l ‘J.__-] [ | |
OrserT: |

3. Beluuciaurs.

93 +56 80 +35 52 80 100 +62
46 24 29 47 37 7 20 "28
T T

| L,_ _J' e 6 L. Lw,,_J m___J

72



Pewenue: |

. CpaBHUTH, IOCTAaBUTH BHAKHU >, <, =

50 Mm| |46 cm Apm| [2m

3am7 cm| |40 cm 1 om 3 cm| |20 mm
7,D,M4CME4M 42,11M 1M

72cm| 140 pm 1y12 MMH' 75 MMH

. BeraBuTh unciya, uTobbl paBeHCTBa OBLIN Bep-
HBIMH.

6'2:!;_j=4 24:3'L,,_,,,=
27:3: |= 3:-4:[ |=6
3-6‘im=9 29{;=
3.2-[]=18 3.3.[]=18

. PemuTs 3agauy.

Ak ¢ s6nokamu Becut 6 Kr, a LMK C rpyLLamm
B 2 pa3a Tsokenee. CKonbKo Bcero secar oba awpka?

'l_-

OTBerT:

3-6
27z 3

2-9
4-3
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8 -3[]21:3 24:3[ |2 - 4

AEINERE 3628
8. 3aNOJIHUTE IPONYCKH YHCJIaMU
21=i1 7 8=24:|
18=§;_ 3 4=12:i;_
12=C 6 9=27:]
15=] |- 3 2=18:[

- JIucrTokr calvloonemm

@@@ ©®®

1| 5

2 6

3 7

4 8

lNpaBunbHbIE OTBETHLI: OTmeTka:
BapuaHT 2

1. PemnTh BeIpaskeHUA U pacmindposaTs CJI0BO.
94— (48+16)=] |N 94-48+26= | b
72+28-48= | |H 78-39+46= | |A
38+61-58= | |K 26+67-35= L

-

24+(78-56)=| |Y 76-—(36+28)=] M

74



58(30(46(72|52|12 41|85

2. Pemuts 3amauy.

FOpa noMman 3 oaMHaKOBbIX MO BECY LLLYKM.
Ckonbko Becut Becb ynos HOpbl, ecnu Bec ogHoM
LLykm 4 Kr?

PeweHue: . ! ‘

OTBeT:

3. Beruucaurs.

83 +46 70 +55 72 70 100 +72
36 '34 39 27 63 4 30 18

L] L L]

4. CpaBHUTH, IOCTABUTH 3HAKHU >, <, =,

60 mm 56 cm 6JJ,ME1M
4gm3cm| (50cm 1 oM 4 cm 30 MM
6omdcm| |3 m 52pm| [1m

82cm| [30am 1413 MuH| |75 muH

75



5. BeraBuTh uncia, uyTobbl paBeHCTBA OBLIN BEP-
HBIMH.

3:-4: |=6 27:3;:] |=3
6-2:[ |=4 2-9:[ |=6
3.3.[ |=27 9:3.[ |=15
24:3:[ |=4 2-4-[ =16

6. PemuTpb 3amauy.

Kop3uHa ¢ orypuamm Becut 7 Kr, a Kop3uHa ¢ no-
mupopamu B 2 pasa Tsokenee. CKonbKo Bcero secat
obe Kopsmm:.l?

Pewenve:| | | [ [ || [[]]

7. CpaBHUTB, IIOCTAaBUTh 3HAKU >, <, =.

3.8 [ ]9-2 8.2 173
21:3 [ [18:2 12:3] [18:6
6-3 [ |82 27:3[ |3 -3
70:10[ [21:3 2.9 16-3

8. 3aIOJHUTH HIPOIYCKU YUCJIAMH.

X=i |=9 6=18:[ ]

I
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MNpaBunbHble oTBETHI:

OTtmeTKa:

i



2.
L

3. |

4.

5.

120 +40 =160

OTBeThI

Pabora 1
Bapna_l-lt 1

8—4+4
6=3+3

70 + 20 = 90

160 — 20 = 40
180-30=50

| Permtenue: 7+ 8 = 15 (1.)
' Orser: 15 useros.

18 =1 ngec. 8 ex.

11;:[@30. Ten.=17

40 = 4 nec. 0 egn.
6 mec. = 60

|37 =3 nmec. Ten.

' 5 gec. Ten. =57

6.

s

' 74 ="T nec. 4 en.

8 nec. = 80

BapuaHThI:

12+2+2+2=8cm

|
KA

| 8.

1+3+2+2=8cm
2+4+1+1=8cm

5+1+1+1=8cm

14+ 6=20
80 — 60 = 20

\60 40 = 20

[1.] 11 12, 13, 14, 15, 16, 17, ]
;

3=1+1+1 |

6=2+2+2 |
14+ 6=20
18-8=10
17-10=17
15-15=0 |

7 611128 L

‘15

8|9/4(3|7

2.

3.

4=2+2

| Orser: 17 pui6.

BapuaHTt 2

1. 19, 18, 17, 16, 15, 14, iéf

12, 11

Pemenue: 8 + -9 17 (p.)

16 =1 nec. 6 ex.

'1 gec. 8en. =18

30 =3 mec. 0 exn.

5 nec. =50

24 =2 nec. 4 en.
4 nec. 3en. =43
63 = 6 nec. 3 ex.
9 mec. =90

| BapuaHThI:

[24+424+2+2+2=10cmMm

‘3‘173+2+1+1=100M _

24+3+14+24+2=10cm

3+17=20
14+6=20

|16+15=20

90 - 70 = 20
50 — 30 = 20

9=3+3+3
10=5+5 8= 2+2¢2+2

160+ 30 = 90
120 + 60 =80
' 7T0-30=40
190 —-40=50

61943

14

81510111

18+2=20 |
17 =7=10
16-10=6
18-18=0

|



Pabora2

. Bapwawr1
1. 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70,
\80 9. o

2. ‘15 16 17 23 24 25
17 18 19 39 40 41
12 13 14 57 58 59

161718 90 91 92

3./42= 40+2 56=50+6
'84=80+4 TT=T0+7
192 90+2 63=60+3 |
38=30+8 98=90+8 |

‘ 4 Pemenne: 7+ 8 =15 (x.)
‘ OTBeT 15 nepeBbeB. B

5. BapuanTsI

. 4+4+4-12cm
j ‘3+5+4—120M
| 6+3+3=12cm

| 6. ‘IJIM4CM< 15 cm
18cm <2 1M
‘20M3MM<5CM
‘22MM<2CM3MM
'10em > 1cm 7 MM

‘1)1M5cm> 16 mm

=Y
et

" e[ 8] |4 [o] [i§ [t
20 12 [18 [4] [11] [6]
18-85 1+611] [8 4715510
18 [0 [6 [5] (12 [7]
L1158 |7| [18] |6 13 8‘

8'70 40 < 20 + 20
180 —20>90-40 :
130 +50 =60+ 20 '
180 - 50 < 60— 20 |
50+20=90-20 i
~ 80-30=20+30
. 50-20<10+ 30
,90 70 = 60 — 40

_Bapuawr2
1. 90, 80, 70, 60, 50, 40 ,30,
120,10. ]
2 14 15 16 35 36 37
17 18 19 49 50 51
15 16 17 77 18 79
121314 808182
'3.43=40+3 58=50+8
. |87=80+7 75=T0+5
| 94=90+4  68=60+8
‘36 30+6 99=90+9

4. Pemenue: 8+9 17 () |
Orser: 17 I|BETOB. |

5 | BapnaHTEIL:
3+3+7=13cm ‘
'5+4+4=13cMm \
i

. 5+2+6=13cm

6 lam6em< 17CM
16 em < 2 oM
5cM3MM < 6cMm

' 33 MM = 3 cM 3 MM
' 10cm>1cm 8 MM
\Z,IIMGCM>26MM

| IR R I

| 1117147613
—6 +5
5/11/8[10[ 7] (11141310012
+8 +6
, 13|19|16J18115 17]20[19[16|18

8 160-20>50-30
.~ |40+30=80-10
190 - 50> 60 - 30
. |80+ 50 =40+ 40
. 190-30=30+30
140 +50 =20 + 70
70 — 30 < 20 + 50 |
60 + 40 = 70 + 30 |

5]




Pa6borta 3

BapuaHT 1
1 48 49, 50 51,92, 53 54 55

56, 57, 58.

61, 60, 59, 58, 57, 56, 55, 54,

53,52, 51.

2 11

13

11-4=17

13-4=9

11-6=5

13-6=7

QO || |

11-8=3

13-8=5H

15

14

15—-4=11

14—-4=10

15-6=9

14-6=8

Q0[O || |

1587

1486

3 Sp;M 6 nm =

ZI{M

6am—40cm =2 oM
Tem— 40 MM = 3 eMm
1TMmMm—1cm =T MM
60cMm+ 2 v = 80 cm
35em+3mm=6 1M 5 cMm
18ecm+ 10 MM =19 cm
Tam—-40cm =3 1M

4 ' Pemenne: 14 - 8 = G(b )7
 OrseT: 6 pucyHKOEB.

5. 47=40+7
74=T0+4
92=90+2
85=80+5

63=60+3
78=70+8

90=80+10

68=60+38

6. 77,78,79,80,81,82,83,84,

85, 86, 87.

80

E” !

EOROERIOROE

®
=]
®

OOO®
] [=]

(]

@.
[e]
010

O®
FIOERIORORE

BapuaHr 2.

) 1 78 79 80, 81, 82, 83, 84, 85,I

| ' 86, 87, 88.

91, 90, 89, 88, 87, 86, 85, 84,

| 83, 82,81.

2. 11

13

11-3=8

13-3=10

11-5=6

13-5=8

=3Ot || |

11-7=4

13-7=6

12

15

12-3=9

15—-3=12

12-b=F

15-5=10

'QO‘COI

1275

3 Q,L[M 7 oM =

15— 7—8

2;[M

' 8am—50cm =3 oM

8cMm—

30 MM =5 cm

'19MM—1cm =9 MM
40 cm+ 3 gm = 70 c™m

45cm+ 4 om =8 oM b cm
16cm+ 10 MM =17 c™m

6,11M 40 cm = - 2 M

'4 Pemnenune: 17 8= 9(;:7)

~ Otser: 9 nepesbes.



5. 54—50+4 94=90+4
82=80+2 67=60+7
38=30+8 80=70+10
_63=60+3 59750+9_
'6 ' 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86,
87,88,

7. |

§ i

o

s MOEIOE

O OIS

|l
O® ©

IEIOIHOIT

- kO[]
26 ®

2] [e]

| ® HE
4dO[4] D

|

Pabora 4

Bapmanrt 1

1. [28]23]25/20|27|24|21|29(22
58|5355/50|57|54(51(59|52
|88|83|85/80|87|84/31|89|82

98/93(95/90|97(94/91(99|92
2. | Permenme: 20— 16 = 4 (1.)
Orser: Ha 4 yesoBeKa OOJIBIIIE.
|8. 4mM2am>42cm
2 1M 6 cm < 20 oM
2m4 om =24 oM
4 1M 6 cm < 60 cM
bM8mm<20mMm
‘6;[M3CM<7,II;M

4 15-(6+5)=4

' 20-(8+3)=9
' 8+(4+8)=20
(16 -8)+12=20
37-(13-6)=30
24+ (14-8)=30
76 —-(15-9)="T0
81+(20-11)=90

| 5. Otser: 4 cMm.

6.16—-(8+3)=5
1(11+9)—-4=16
16 —-(6+5)=5

‘ (16 -11)+15=20

j 12+ 7)+10=29

‘ 20-(8+4)=8
30—-(12+8)=10
121-(7+4)=10

'7.118=10+8 42=40+2
38=30+8 56=50+6
63=60+3 98=90+8

|85=80+5 T7T=T0+7

8

Tt 4B 46114

81



Baptq__afn 2

1. 1341331353037 136

31

39

32

64 63 65 |60 |67 66

61

69

62

184183858087 86

81

39

82

94 93 9519097 |96

91

99

92

2 Pemeﬁne 20-14=6(x. )
OTBe’I‘ Haﬁ}RHBOTHblxﬁoJIbme

3 6 M3 oM > 63 cm
|3 oM 8 cm < 30 am
‘4 m8 nm =48 oM
8mmbcem <90cem
5mM6 1M <30m
TaM5cem<8am

4.[14-(1+4)=3
20-(7T+6)="17
8+(5+7)=20
(13-8)+15=20
48 — (14 -6) =40
34+ (13-7)=40

. |84-(13-9)=80

. T1+(20-11)=280

‘ 5. Orser: 6 cMm.

6. 15— (7T+4)= 4
12+(8-5)=
18—(8+3)=
(15-12)+17=20
(11+8)+ 10 =29
20-(7+6)=T
130-(13+T7)=10
122-(8+4)=10

7.017=10+7 43-40+3
134=30+4 58=50+8
66=60+6  96=90+6
87=80+7 79=70+9

8.7
+9

Pabora 5
Bapuanr 1
30+ 30 75—-35

. 20+40 10 + 30
| |60=70-10 40=80-40
| 66 — 6 15 + 25
| 10+ 50 90 - 50
|

:72. ' Pemenwe: 7+ 13 = 20 (op.)

| Orser: 20 opexos.

6 cm

.

3 cMm

P 18 cm

4. 38—-(12 - 7) 33
|60+ (14 —-5)=69
i(56+20)—5=71
(32 +8)+50=190
' 75—-(13-8)="170
|60+ (72 - 50) =82

- [(87+3)+20=60

.!1'—I>49MHH
' 14 =60wMusn
' 19 20 mur = 80 MUH
| 24 > 80 Mmun
14 30 mur = 90 Mmuu

85 MuE > 14915 mun

7]

|
(6+3)+(6+3)=18cm

188-(11-3)=80

]
\

l
!
—

6. 35 46+6

.70 80-8
52 84 -7
J iy ¢ 32 + 38

38 70 — 45
45 53 - 18




E2 \14cM<2;;M

‘ ‘1;[M3CM>120M
| 4 cm >3 cM 2 MM
|32 MM = 3 cMm 2 MM
|BoM4cM<bBmMm
'80am=3m

‘4™ 5 am>40 oM

| |2amTem<80em

122135 18]52|38|70|66|2 7|72|32

+20

1324

el

55/38]72580086/479252]

-30

112

)

!
| 2

8 42|28]60}56!1 7]62]22

o Bapuawr2

| 1. 25+ 25
| 70 — 20
. 50=130+20
| 90 — 40

20 + 50
70=30+40
75-5

2. | PemeHHe 8+12=20 (s6.)
OTBeT 20 abmox.

2cMm

5+2)+(5+2)=14cm
IP—14CM

et —

4.)48-(13-6)=41
140+ (15-8) =47
(63 +20)+T7=90
(52+8)+30=090
65— (12-T7)=60
80 + (61— 50)=91
(54-3)-11=40
|T7T-(12-5)=170

95 - 25

90-20

|5 1‘{>39MI~IH.
| 60MuE=14
'1 4910 mun = 70 Mmus

24> 70 mun
80 muu < 1 v 30 MmuH |
. 1u20muE>TO0Mur |
6. 80, 58+8 82 |
48 9017 36
1667\ 668 46 |
; | 84 53 + 27 59 ;
| 58 80 - 25 83 i
55— 63— -2/ 90
7. 13cm <2 oM ;
1am 7cm> 14 cm '
‘5cM >4 cMm 8 MM
|42 MM =4 cM 2 MM i
l6omMmTem<6wMm
| 40pMm=4 ™ |
| 5M 7 am > 50 om ‘
| 3am8cm <40cm -
8. | i8bda7adpg206 470556927
+30 .
| 1854677 48850/94100859957
1 —40
|E ll4|27|34|48]10|54|60|455917



1]

Pabota 6

BapuaHT 1

16—~ 7+ =15
|14 -8+ 5=11
14+6-8=12
18-5+8=16
'50-30-2=18
160-40-7=13
170-50-6=14
190-70-3=17

15(16/18(11|12(17 13

14

CIB/[E[T|O|®|O|P

bl

. PemeHHe 50+ 10 60 (MIfIH)
| Orger: 1 yac.

I[IpaMoyroneHuK

4 | 5|6 |5 |8

2|32 |21

1216 | 16 | 14 | 18

= ETEE

I — nnusa, II1 — mmupuna,
II — mepumerp.

. |10 MM, 6 cm, 80 MM, 3,11M

8,uM 1 M.

. 48cm 4}1M80M

72vMMm=TcM 2 MM
42 mm=4m 2 o™
63 Mmua =1 u 3 MmuH
8cvm 4 MM = 84 MM
6 1M 9cm =69 cm

4Mm6 am=46 oM

34

1426 mun = 86 Mun
8cm

6em

__r._.;i,i o

'7./32+8-20=20
. T6+6-52=30
| 190-34+8=64
50— 35+ 40 = 55
| |45+8-50=3
28 +7+35="70
70— 24+ 14 =60
| |26+—204—34 80

8. 63 72 23 56 43
| ' ta4 T26 T36 T33 T36
| 87 98 59 89 179
24 85 44
- Te3 T13 T32
| 87 98 76
- Bapnan'r 2___
}1. 60-40-6=14 O
. |30-10-3=17 E
. |20-8+7=19 1II
- |70-50-9=11 T
. |60-40-2=18 X
. |90-70-4=16 BI
. |7+13-8=12 1
. |16+4-3=17 E
| 19[17[12[17[18]14]11]16
n|e|m|E|x|o|n|sl

|
|
|
f
|

5\3 I

Orser: 1 gac.

Pemenue: 35 + 25 = 60 (vux) |

|

IIpaMoyronbsHUK

B

6

5

7

8

3

1

2

3

2

14

14

14

20

20

A H ETE

— pauHa, I — mupuHa,
IT — nepumerp.

[
[
\
t
[
|
|
|
|

. | 20 MM, 8 cM, 90 MM, 4,q1\«1,
9 am, 1m.

|
|
!




A 5écmi=5;m 2c1v1

38 MM = 3 cM 8 MM
64am=6™m4 1M

68 mua = 1 u 8 MuH
Tem b M= 75 MM
8 im 6 cm = 86 cm

6 M4 am =64 oM
14 32 muH = 92 MuH

TeMm

6 cm

.|48+7-30=20

57T+7-44=20
80-44+8=44
60— 25+ 30=65
55+8-40=23
48+ 7+35=90
80-24+14=170
36 +20+34=90

43 73 24 56

+.5 0 o +

24 24 33 22
47 97 57 78

22 83 33
65 "14 T45
87 97 78

Pabora 7

Bapuant 1

. 38— (14-6)=30

196 — (30 +60)=6

68— (90— 30) =8

54 -(90-40)=4
68 +(20—-18)="170

45+5-30=20

K
JI
A
T2+ (15-7)=80 II
B
4
9
%1

65+30-5=90

20( 4 {30/ 8 | 6 [90(80|70|
9/ B|KIA|JA|IT|T

. Pemerue: 100 — 45 = 55 ()

OrBeT: Ha 55 METPOB BHIIIE.

. 274+ 36+4+23=

= (27+23)+ (36 +4)=90
25+48+5+12=
= (25+5)+ (48 + 12) =90

53 +18+ 7T+ 12=
=(53+T7)+(18+12)=90
16 + 28 + 24 + 22 =

| =16+ 24) +(28+ 22) ~ B0

3 cMm

3cm

l,ﬁ-luécﬂl:-f)cﬁr-i- 13cm=20cm

1am3cem+Tem—1am=1am |

1am6em—8cMm+9cecm=17cm

2mvm—-1ambem+8cm=12c¢m |

12|52]60|38]24]50]27
+40
52| 92[100| 78 | 64|90 |67

18 | 53|48 [ 39| 20| 44
+40
58 | 93 |88 | 79 | 60 | 84

85



:8.'

7.082-7+15=40
43 -8+ 27 =62

'28+8-30=6

56 -8+12=60
'100-20 +16 =96

1100-6-24="170

100 -56 + 20 =64
100 - 48 +32=284

78

85

52

33

BapmaHT 2

'1.]48 - (13- 5) =40
86— (20 +60) =6

67
45

22

96
84

12

78— (90 - 20) =

52 + (14 — 6) = 60
63 -(90-30)=3
76 + (20 — 16) = 80

56 +4—-30=30
76+20-6=90

99
45

54

N>R P

99
34

25

8

40

3

80

6

30

60

90

M

A

P

A

K

Y

.

%1

A

3.

86

9. Pemenue: 67 — 27=40 (n.)

OTBeT Ha 40 JIeT JoJIbLIIe.

37+16+13+24 =
= (37 +13)+ (16 + 24) = 90
35+38+5+12=
= (35+5)+ (38 +12)=90
143+ 16+ T7+14=
— (48 +7) + (16 + 14) = 80
13 +28+27+22=

=(13+27)+(28+22)=90

‘ 4 cm

6. | 22]16] 8

5 1,11;M3(:M 8cm+15em=20cm

lam6em+4em—1am=1 1M

1lam5cm—8cm+6cecm=13cm |
7127.11Ej1gM3CM+70M=14CM

|54|37]62]12

\
| +30

52|46 38 |84[67]|92]42

56 | 48 | 69 | 70

28 | 59

+30

86 |78| 99 [100/ 58 | 89

=== ==

'7.142-7+25=60
53-8+27="72
36 +6-30=12
66 -8 +42 =100
100 -30+ 28 =98
100-8-32=60
100 - 66 + 30 = 64
100 — 46 + 36 =90

8. 8 95 78
34 63 43
52 32 35
59 68 97
47 43 66
12 25 31

87

56

31

47
24

23



Pabora 8

Bapmay

1./20+60-8="172
70 - 40 + 16 = 46
'50-25+30=55
60 — 8 + 40 = 92
. 68-8+30=90
;92—90+18=20
63 -30+7=40
128+ 30+ 10=168

A
JI
r

A
H
n
M
0]

1140(72|55(90|68

46

20

92

| MIA|T|H|O

w2.§43I{M=4M3,I[M
84 amMm=3M4 1M
68 oMm=6 M8 1™
!QO,I[M:9MO,Z[M
' 3M 6 am =36 1M
' 2M 8 v = 28 1M
| 8M 3 1m =83 1m

JEOTBB'I‘: 30 rpubos.
4. T4-52 <18+38
| 22 < 56
: 152-21 > 90-61

31 > 29

193-61 =14+ 18

| 32 =32
85—-47 > 40-12

JI

G N

u

6.60—(8+6)=46

90 — (16— 7) =81

50 — (17 + 8)
80— (34 +6)

=25
=40

17+ 73-50=40
124+36-60=0
82+ 18-40=60

\
i 62+18-30=50
|
|

7. 64 56

39

ton Tam T

| 22 51
92 93
88 46

55
94

58

+om +

86 737
. 32 83

34
92

:8.:500M<38,ﬁm

34mnm<4m
48cm<1lm
62 MM > 6 cMm
|38cm <4 oM
T0oM=TM™m
|50 cm =5 oM

64 44 |
EREE
31 71 |

SmM3am<60am



Bapuanr 2
+1430+40—8=62
| 160—20+17 =57

150—-25+60=85
80-7+20=93
67-7+30=90
|78-70+17=20
' 84-30+6=60
| 38 + 30+ 20 =88

b:ﬂUﬂ"‘UObﬂ'ﬁbi

85(62|57|20|88

90

60

93

IBlAlP|B|A

P

2. bdgm=56m4 1M
187Tam=3mMT7am
64mm=6m4 1M
|80 1M =8 M0 oM
3mM8 1M =38 1m
" Tm8 gm=T78 mm
6Mm4 v =64 1M
8m=2801Mm

3. Pemenne: 38— 18 =20 (1) |

} _ Orser: 20 muposKKOB.

4. 84-23 >17+42
{ 61 > 59
' 24+46 =18+ 52
3 70 =70
1 94-51=17+26
‘ 43 =43
86 -54 <16 + 26
32 <42

88

.

64+26-45=45
.44

6. 70— (7 +6) =57

180 - (14-6)= 172
60— (17+8) =35
190 - (24 +6) = 60
56 +24 - 30 = 50
48+ 52 - 60 = 40
17 + 63 - 50 = 30

66
1+§ +ﬁ
- 82 93
|

66
24

42

59
"85
94

74
43
31
56

37
93

48
T4
92

| ;la_cm < 28 mm

(B4 M <6m™
T2cecm<1lwm

52 MM > 4 em

28 cm < 3 1m
60iM=6M

' 5 1M 6 em < 60 cm
|88 cm <4 1M

- TR

tor

81




Pabora 9

o Bapwanra 1 o ~ Bapuaur2
11./32+16-40=8 A 1.86+12-58=40 P ‘
1290-12+63=80 B | |67-381-22=14 A
73+26-94=5 H . 74-50+30=54 K |
| 189-53+24=60 b | |71+18-69=20 E |
|| _ox _ 1 90-50-25=15 O |
| 24+26-25=25 JI |
. _ | 14+83-72=25 U |
| |38+42+18=98 U B ah - |
90-26+32-96 M . 25+32+33=90 III |
84-50+38=72 A |
T |54]40(15(90(20|25 62|14 |
| ‘ |K|P|OII|E|9|K|A|
| |MlA|X|B|BH[H[A|l |
F—1r— — = = | & ‘PEHIGHHB:
2. | Pemenune: | |1)8+ 7=15(}.) ‘
| D16-T7=9 (1) L 12)8+15=23(c.) |
%) 16 +295= 25 (4.) | ' OtrBert: 23 dpykrTa. ,‘
TBET: YUYEeHHKOB. [ T an i
L. 2. — 1 18.| .58 46 .38 .63 .24
3. ,48 .56 +68 473 124 | | '82 '24 42 '28 56
| 42 24 22 "18 66 | | o~ Tm =m = om
| e &2 48 8 BT 90 70 8 91 80
| 90 80 90 91 90
| 448 LTT _67 | | 45 T16 45
| 37 T17 14 == i o3
SEET s . 83 84 33
: 715_ %_____53 I 4. 82cm>8gm 60amM=6wm™
4. 51920M9>0911M gg.ﬂM=4M i 1M<80am 88cm<TaMm |
- [ 1M <90 am cM < 8 nm 6am<1lm T9MM < 2 am |
[3mm<1wm T9vMm <1 am f
1u>56mMur 68 Mur > 1y ~5jq-fzi§-¥jIH S
= Tor o0 —3a nr o o1 |5./]48+22=70 77-43-34
5./26+22=48 77-24=53 | | °°
| |77-54-23 66+23-89 | 87-34=53 76-55=21
. |49-31=18 93-22=711 '89+381=70 44+35=79
| |84-21-=13 39+83=72 | | 68-24-44 20+31=60
6. 2:-4=2+2+2+2=8 i6.‘3-4=3+3+3+3=12
| |3:5=83+3+3+48+8=15| | |4.5-4+444+4+4-20
| [4-8=4+4+4=12 6-4=6+6+6+6=24
| |8+ BB 40+610+6=20 7T.8=T+T+7=21 |
| [ — 1 - =
| 12 en 7. 10 cm |
- = ] | b
!8.:PGHIEHHG: é77P ] _'_-__”_ - __1‘
1)6+8=14cm i e

2)24-14=10cm
OrseTt: 10 c™m

'1)7+9=16cm |
12)23-16="Tcum .
' Oreer: 7cm

]

89



|
|

90

40~(52-24) = 12
46+ 9+ 35 =90
186 —(30—15)="T1

Pabora 10

Bapwmanr 1
‘ 37 + 8 25=20

'52+48-14=86

12) 100 - 96 = 4 (py6.)
Orser: 4 py6usa.

| 78 (12 + 28) = 38

34 + 52 —-56=30

190 —-36 + 28 =82

SEZEPRHDOTR

113820

90

71|86

M|A

H

oA

12|82|30| |

P U H

PemeHHe
1) 64 + 32 =96 (pyo6.)

70
28
42

25
ﬂm

91

——

: 3+3+3+3 3.

62

24

38
82

65

17

49
41

90
54
47
7

e 1\

97 54 |
64 29

33 83

-

T+7T+7=7+8=21 |
|

'5+5+5+5=5-4=20
4+4+4=4-3=12

81 — b4 = 23
38+36="T4
38 +42 =280
45 +27="72

|1 24<1+24
10+ 56<0+56
\1 «+32<1+32
1-48<1 -
Te8<T+T+T+17T |
6-4=6+6+6+6 |
|5+.8<5+5+5+5 |

‘874 8+8+8+8_

52

72-12=60 |
19+71=90 |
96 -64=32
84-21=63

7. 6em

4 cm

. (6+4)+(6+4)=20cu
. [P=20cm

|8 4,u;M 4OCM 400M 4p;M
! 18 aM<2m™m 14 MM < 2cm
. 30cm<4am 2mM=201m |
. |B0MM=b5cm  T2cm>Tam |

BapuaHT 2.

1. 32+48-40=40
. T0—(52-26) =44
'56+9—35=230

78 —(40 — 12) =50
32+ 48 - 16 = 64
. 166 —(32+18)=16
44 +52-T76=20
80 — 46 + 54 = 88

AEEPprgmod

Ny
S
W)
(=]
w
=]

16(50|40|88 |64
|A|O|E|T|B

o]
=
as

‘2. Pememme:
'1)32+ 26 =58 (n.) !
2) 70 -58=12 (x.) ;

| OrBer: 12 peraseit.

| 3. I 80 72 68 87 64

. 58 34 52 59 29

. 22 38 16 28 93

| ‘+35 72 T4
756 28 87 i
o1 44 37

4. 4+4+4+4+4=4-5=20
. 6+6+6=6-3=18

| 8+8+8=8-3=24 |
| |5+5+5+5=5-4=20




5. 67 34 =33
148 +36 =84
138+32="70

| |45+37=82

.[1+65<1+65
0-38<0+38
‘ 1-290<1+29
\ 1-46>1 - 37

5eMm

| 3 cMm

P=16cm

. 6 1mm=60cMm
16 pMm<2m™
40cm < b 1M
|60 MM = 6 cM

(5+3)+(5+3)=16cm |

62—22=40 |
29+41=170
86 — 34 =52
94-41=53

6-4>6+6+6
3*5>3+3+3+3
8:3=8+8+8

|4-4=4+4+4+4

GOCM 6 1M |
16MM<2CM!
3M=30am |
820M>8,EIM |

\ 4.6+13+60="T9

2.

1.

EX

Pabora 11

Bapnaur 1

'32+28-30=230
28+ 46-64=10
190 -54 +32=68
162 —(15+45)=2
149 - 37+ 74=86
45+ 17 + 38 =100
79 -(56+18)=5
32+58-45=45

2 /86|30145] 5
|B|A|P/M|A

=5 s Y

10100

Penienne:

11)26 +4=230(x.)

2) 26 + 30 = 56 (x.)

| OrBer: 56 nepesbes.
3+3+3+3=3-4=12
6+6+6+6+6=6-5=30
4+4+4+4+4=4-5=20
‘8+8+8 8:3=24

8+22+55=85
170-3-40=27
138 —-12+ 24 =50
82-8-50=24
15+17+18=50
124 +36-38=22
30+16+24 70

63 .36 80 .27 72
19 728 "24 o4 38
44 64 56 91 34
80 41 74
74 T49 68
6 90 6

91



'ij36+19+35=90

6. ‘7BapHaH'i‘51:
2+2+2+2=8cm

7.4 -

2: | Peurenue:
: 1) 15+ 6 = 21 (11.)
2)15+ 21 =36 (m.)
' Orser: 36 mapuKoB.
3. 44+4+4+4+4=4 -

92

!wmm

3+3+3+3—120M

6<4-7 20-3<20- 4
0:.7T<1+4 7-2=T7T+T7
2:.6>3+3 0-12<1-7

1-8>0-4 30-2=2-30
8./2.-4+2=2.5
12+6+2=2+7

2:.8+2=2-9
2 T+2=2-+8
0-2=2-9

ML\DN

+ 1
T2
- G—2
*Hi—a

e A =2

Bapuant 2

65—-30+45=80
56 —(16 + 38) =2
38 +42 -40=40
32+18-23=2T7
92 —(72—-36) =56
43 +27—-42=28
34 +36-29=41

27| 2 |40
IT|0 | K

MEHEOHP

41
I

90
A

80|28

6+6+6+6=6-4=24

b+5+5+5+5=5+5=25

T+7+7+7=7-4-28

56| |

5=20 |

5. |

(4. |

_83 26 70 +49 64 |
39 64 ﬁ ﬁ E \
? 44 90 34 85 6
81 27 83 |
54 68 ﬁ
27 95 27
. | BapHaHTm: S

.4 Brd T 40=8=8 « 40|

11-9>0+5 80:2<80+8

5+14+70=89
' T+43+45=95
180-3-30=47 |
148 — 12 + 24 =60 h
72-8-30=34 i
15+27+28="70
'34+36-31=39
140+ 26 +24 =190

124+2+24+2+2=10cm™
3+3+3+3+3 15CM%

|10+ 8<1+-6 8-2=8+8

12.7>8-3 0-13<1+8




Paborta 12

~ Bapmant 1

1.| 74 (56 + 13) =5
192 -40-26 =26
;38+22—58=2
146 + 48— 29 =65

|76 —(28 +32)=16

. | T4+26-55=45
136+ (72 - 28)=80
47+ 53 - 68 = 32

ol el ol S~ T

[45]65] 5 [32]80]26

it
=2}

2

;HEBHA“

Al

| H| K

| 2. Pemenue: 18 : 3 = 6 (6.)
| Orser: 6 a670kK.

3. 40:4+86=96
170:7+37=47
30:3+54 =64
180:8+82=92
(54+26):10=8
(72+18):10=9
(43+47):10=9

. (61+29):10=9

‘4 6CM3MM<70MM
' Trom6cm<8am
4 v 8 cm < 84 cm
9mmbem<lm
32mm>1mMm
1 68 cm > 87 Mmm
56 MM < 4 1M
| 90(:M<91:|;M_§cM
5\4 3<2-8
2-6=3-4
I2-5>1°9
|8+8>2-4

\
"""" |
\

' 6. 3cm

9cm

+5<2. 9'
3 7>2 8
3:6=2-:9
2:8<3-6|

|1o| 2|84 [12]20[14]18]16

s 2

3/5/1]4/2]6]10/7]9

8

7%9 27

24

8. 92 45 38 83 37 72|

+oo + +

56 '38 '36 56 45 53
| 36 83 4 27 82 19

Bapuanr 2

1./70-32+ 26 = 64
i 76— 45+ 29 = 60
| 187+28-55=10
. 90—(24+58)=8
| }90 56 + 38 = 72
I 126+ 74-93=7

'138+53-T5=16
64 —(27+37)=0

EE:»m:»xaw:

|
64| 8 |72(60| 0 |10

7

116
B|A|H|VI|I|K

Al

A
2. PPiemeHue 15:3 =5 (m.)
OTBeT 5 MOPKOBOK.

;3—760 6 + 28 = 38
. 50:5+43=53
. 80:8+45=55

190:9+28=38
(42+28):10=7
(56 +34):10=19
(25+65):10=9
(64+26):10=9

|
_—
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4. SCM3MM>7OMM |
6mmTem<7oMm w
5 v 6 cm = 56 cm \
. Tmm6em<lm |
48 m>1m 1
| 56 cm > 97 MM

\ 38 MM < 3 1M .
80cm<8am4cm |

5.]2.6=3-4 3 6>2:8 |
5.8<2-+9 -8>2+9
1-9=3-3 3-9>3-7{
| |8-4<2-8 0-6<1-4 |
jﬁ.;4cm

|
e

|
'8 cMm

R

6 [12[18] 9 [15]21]27]24]30]
| :3
2[4]6[3[5]7]9[8]10
| 2

i 10[14[1816[20 !

72 36 27 83 27 54|

44 28 T48 T47 V54 27 |
27 |

28 64 75 35 81

Pabora 13

______ Bapuanr 1

[1.745+37-52=30
. 27+48-65=10
|26 + (68 — 37) =57
97-52+25="70
62 —(90 — 48) = 20
56 — 28 + 62 = 90
84 — 66 + 42 = 60
74 + 26 — 45 =55

|57/20(30]90|10|70
|B|P|V|C|H|A|K|A|

2. Pemenme:8 - 3=24(c.) |
Orser: 24 crpaHMIBL. |

93 .56 80 .35 _
46 "24 20 47
47 80 51 82
i 80 100

T 7720 T28

80 90

mpadEudTD<

62

73
,50MM<460M
' 83am 7Tcm <40 cMm
TanMmdcm<4m
(72 cm < 40 oM
4mMm<2Mm @
1 1M 3 em > 20 MM i
42mm>1m
1q12mnn<75mng ) :
'5.16+2:3=4 24:
| |27:8:8=8 3-
2
3 -

3:6:2=9
18«2~ 3=18
6.  Pemrenue:
1)6 + 2=12 (xr) i
2)6+ 12 =18 (xr)
| OrBet: 18 KT - \




‘ .6=2-9 9:3<12:2 | [5.[3-4:2-6 27:3:3

27:3<4+3 7-2>3.4 6-2:3=4 2-9:3=6
 |8.8>21:3 24:3-2.4|  3.3.83-27 9:3-5=15
. |7-2<8-5 3:6>2-8 | | /24:3:2=4 2-4-2-16
}8 21—3 7 8=24:3 } ' 6. Pemenue:
Rt RGO

|12=2. =213 1 2)7+14=21 (xr)
| _[15=5-3 2=18:9 | | Oreer: 21gr.
B ~ Bapmanr 2 - 7 3 - 8>9 2 8:.2<7+3
1./94-(48+16)=30 I | 21:3<18:2 12:3>18:6
. 72+28-48=52 H || |6-8>8-2 27:3=8:3
. |38+61-58=41 K 170:10-21:3 2-9-6-3
. 24+(78-56)=46 ¥ B '8.[27=3+9 6=18:3
. |94-48+26=72 B (14=2 .7 4=12:3
| |78-39+46=85 A . |24=8-3 7=21:3
. |26+67-35=58 K _|18=9-2  3-9:3

7}

| 76-(36+28)=12

58|30|46|72|52(12|41|85
K |JI V BIH N K|A

2 Pemrenue: 4 - 3- 12 (kr)
| Orser: 12 Kr ]

i3.g_83 46 70 55 72
736 34 39 "27 63
|
|

47 80 31 82 9

70 100 72 |
4730 718 |
66 70 90 |

} 4 1m3cm < 50 cm
|6mgmMm4cM<3m

‘ 182 cm < 30 1M

‘ 6am<1m \

—‘—ﬁb—Mli\di;if)ﬁ CM - _W

'1am4cm > 30 MM ‘
| 82mm>1m ‘
___L‘f._l 3 MuH < 75 MUH
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